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EnBW-Regionalbeiratssitzung oder gemeinderatsspezifischen 
Terminen, wo ich viele kommunalpolitische Erfahrungen sam-
meln durfte. Auch bei der Schulwegeplanung und der Um-
setzung des anstehenden Gemeindejubiläums darf ich tatkräftig 
zur Seite stehen.
Ich bin motiviert, hier zu arbeiten und freue mich darauf, meine 
Fähigkeiten zu entwickeln. Ich bin gespannt auf die kommenden 
Monate.

Grundsteuer- und Gewerbesteuer-Raten werden 
fällig
Am 15. August werden bei der Gewerbesteuer und der Grund-
steuer die Raten für das 3. Quartal zur Zahlung fällig (sofern 
für die Grundsteuer keine Jahreszahlung zum 1. Juli beantragt 
worden ist; dies ist dann jedoch im Grundsteuerbescheid abge-
druckt).
Die Raten ergeben sich aus dem jeweils letzten Steuerbescheid. 
Es werden keine gesonderten Bescheide verschickt. Es wird um 
termingerechte Bezahlung gebeten, da im Verzugsfalle Mah-
nungen erstellt und Säumniszuschläge sowie Mahngebühren 
erhoben werden müssen, die Gemeinde ist hierzu gesetzlich ver-
pflichtet. Bei denjenigen, die uns eine Abbuchungsermächtigung 
erteilt haben, werden wir die fälligen Beträge von Ihrem Bank-
konto abbuchen. Ihre Gemeindekasse

Verloren – gefunden
Folgende Gegenstände wurden gefunden:
• Goldkette mit Perlenanhänger, gefunden im Trauzimmer des 

Rathauses Zaberfeld
• Grau melierte Sweatshirtjacke mit neonorangenen Applika-

tionen, Gr. 44/46, nach dem Feuerwehrfest liegen geblieben.

Eigentumsansprüche können im Rathaus Zaberfeld, Tel. 9626-10 
geltend gemacht werden.

Ein halbes Jahrhundert Zaberfeld – ein Grund zum Feiern!
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Im Jahr 2025 blickt die Gesamtgemeinde Zaberfeld auf 50 Jahre 

gemeinsamer Geschichte zurück. Am 1. Januar 1975 wurden im 

Zuge der Gemeindereform die Ortsteile Zaberfeld, Michelbach, 

Ochsenburg und Leonbronn zur heutigen Gemeinde Zaberfeld 

vereint. Zuvor bestanden bereits Zusammenschlüsse: Zaberfeld 

mit Michelbach sowie Leonbronn und Ochsenburg als Burg-

bronn.

Dieses bedeutende Jubiläum möchten wir mit allen Bürge-

rinnen und Bürgern, Freunden der Gemeinde und Gästen ge-

bührend feiern. Deshalb laden wir Sie bereits heute herzlich zu 

einem festlichen Jubiläumswochenende ein!

Das Festprogramm:
Samstag, 18.10.2025 – Festaktabend
Freuen Sie sich auf einen feierlichen Abend mit Rückblicken, 

Grußworten, musikalischer Umrahmung und besonderen 

Momenten der Begegnung. Gemeinsam erinnern wir uns an 

die Entwicklung der Gemeinde und blicken in eine lebendige 

Zukunft.

Sonntag, 19.10.2025 – Seniorenfeier
Am Sonntag stehen unsere Seniorinnen und Senioren im Mit-

telpunkt. Mit einem liebevoll gestalteten Programm wollen wir 

Danke sagen für ihren Beitrag zur Geschichte und zum Zusam-

menhalt unserer Gemeinde.

Weitere Informationen zu Uhrzeiten, Programmdetails u. v. m. 

folgen in Kürze auf unserer Homepage und hier im Amtsblatt.

Feiern Sie mit uns – 50 Jahre Zaberfeld – 
gemeinsam gewachsen, gemeinsam stark! 

Merken Sie sich jetzt bereits das Festwochenende in Ihrem 
Terminkalender vor!

Verwaltungspraktikant unterstützt 
Zaberfelder Rathaus
Ich bin Silas Kientsch und studiere aktuell Public Management 
im 4. Semester an der Hochschule für öffentliche Verwaltung und 
Finanzen Ludwigsburg.

Ich freue mich, einen Teil meiner Praxisphase bei meiner Heimat-
gemeinde Zaberfeld in den Bereichen „Führung im öffentlichen 
Sektor“ und „Sicherheit und Ordnung“ absolvieren zu dürfen und 
dabei spannende Einblicke in den Arbeitsalltag von Rathausmit-
arbeitern und Bürgermeisterin erlangen zu können.
In den drei Wochen, in denen ich schon hier bin, konnte ich be-
reits viel lernen und die Verwaltung unterstützen. Beispielswei-
se war ich bei einigen Terminen mit BMin Danner dabei, wie der 


